
 
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO CURSO 

GRADUAÇÃO EM DESIGN, DO CAMPUS DO AGRESTE - CAA/UFPE, 
REALIZADA EM 01 DE ABRIL DE 2025. 

 
No dia primeiro (1º) de abril de dois mil e vinte e cinco (2025), com início às quinze horas e 
quinze minutos (15h15), realizou-se, em ambiente virtual Google Meet 
(https://meet.google.com/wdi-vpvo-hjj:), a segunda (2ª) Reunião Ordinária de 2025 do 
Colegiado do Curso de Graduação em Design, do Campus Agreste da Universidade Federal 
de Pernambuco (CAA/UFPE), conduzida pela Professora, Daniella Rodrigues de Farias, 
Coordenadora do Curso de Design-CAA, e secretariada por mim, José Pedro da Silva Filho, 
Assistente em Administração da SEGEC-CAA, designado para esta reunião, para deliberar 
sobre o que se expressa. Primeira Parte – Expediente: 1.1. Frequência: estiveram 
presentes os(as) seguintes membros do colegiado: Bruno Xavier da Silva Barros; Charles 
Ricardo Leite da Silva; Daniella Rodrigues de Farias; Fábio Caparica de Luna; Geni Pereira 
dos Santos; Germannya D'Garcia Araújo Silva; Maria Débora Fernandes Pontes; Tércia 
Valfridia Lima Nunes; e Verônica Emília Campos Freire. Ausência justificada: prof. Ricardo 
Oliveira da Cunha Lima. Ausência: representação estudantil. Outros(as) docentes que 
participaram da reunião: Andrea Barbosa Camargo, Clecio José de Lacerda Lima, Flávia 
Zimmerle da Nóbrega Costa, Marcela Fernanda de Carvalho Galvão Figueiredo Bezerra e 
Iracema Tatiana Ribeiro Leite Justo. 1.2. Informes. 1.2.1 Profa. Geni informou que 
participou do Fórum de Coordenadores de Curso e destacou que está sendo elaborada uma 
minuta da Instrução Normativa sobre o regimento das graduações para atualização das leis. 
Outro ponto importante é sobre as orientações de inserção de temáticas no PPC referente à 
Inclusão e Gênero e atentar para os prazos das ACEx e Avaliação do MEC. Segunda Parte – 
Ordem do dia: 2.1. Aprovação de atas. Trata-de da análise e deliberação sobre as seguintes 
atas: Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado realizada em 07/02/2025; Ata da 1ª Reunião 
Extraordinária do Colegiado realizada em 13/02/2025; Ata da 2ª Reunião Extraordinária do 
Colegiado realizada de 26 a 28/02/2025; Ata da 3ª Reunião Extraordinária do Colegiado 
realizada 10/03/2025. Decisão: atas aprovadas por unanimidade. 2.2 Apreciação e 
deliberação acerca do perfil e pontos definidos pelo NDE de Design relacionados ao 
concurso para docente efetiva/o à vaga da profa. Danielle Simões - ênfase de Moda: 3.1.  
 Preparação e costura para tecidos planos e malhas; 3.2.  Superfície têxtil e adequação 
dos processos: modelagem, costura e acabamentos; 3.3.   Técnicas básicas para 
acabamentos em peças do vestuário; 3.4.   Modelagem, corte e costura em peças de 
alfaiataria; 3.5.   Qualidade na produção: técnicas de costura e acabamentos; 3.6. 
Planejamento do acabamento: conforto e durabilidade; 3.7.   O planejamento da 
sequência da montagem em peças de vestuário;  3.8.     Tecnologia da confecção: enfesto, 
corte e prototipagem em linha de produção; 3.9.   Tecnologias da costura em máquinas 
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domésticas e em equipamentos de costura industrial; 3.10.  A peça piloto: modelagem, 
corte, preparação e montagem. Com a participação da coordenadora do NDC, Profa. 
Rosimeri Pichler, para esclarecimentos sobre a vaga de concurso os membros do colegiado, 
após reflexão sobre análise de ocupação da vaga por aproveitamento de candidato(a) 
aprovado(a) em outro concurso, a necessidade de definição da Área e Subárea e os pontos 
sugeridos acima, o colegiado decidiu retirar o ponto de pauta e convocar uma reunião 
extraordinária antes do dia 18/04. Decisão: retirada de ponto aprovada por unanimidade.  2.3. 
Apreciação e deliberação sobre a atualização da tabela de monitoria do NDC (tabela 
atual, em anexo). A coordenação de monitoria do curso, profa. Andrea Barbosa e a profa. 
Flávia Zirmmerle, justificou a necessidade de atualização da tabela de monitoria, em seguida 
a Profa. Germannya apresentou a tabela de monitoria e explicou que a tabela está em 
elaboração e os dados referem-se ao semestre anterior. Após ajustes necessários, a tabela, 
anexa a esta ata, foi posta em votação. Decisão: aprovado, com abstenção do Prof. Fábio 
Caparica. 2.4. Apreciação e deliberação de institucionalização da modalidade remota 
para os estágios obrigatórios e não obrigatórios no curso de Design (Instrução 
Normativa em anexo). Trata-se da realização de estágio no formato mediado por tecnologia, 
conforme Instrução Normativa PROGRAD/UFPE nº 01/2024. Encaminhamento: o colegiado 
autoriza a coordenação de estágio do curso de Design a permitir a realização de estágio 
obrigatório e não obrigatório no formato remoto. Decisão: aprovado por unanimidade. 2.5. 
Apreciação e deliberação sobre alterações na ementa da disciplina DIND0141 - Design 
de Interfaces Digitais: a profa. Luciana Freire propõe a mudança para a denominação 
"Design Digital" com o objetivo de abarcar conteúdos que têm se atualizado com 
grande rapidez no mercado e na academia contemporâneos (ementas em anexo). A 
proposta da Profa. Luciana Freire foi analisada pelo colegiado, conforme já decidido na 6ª 
Reunião Ordinária realizada em 18/12/2024, em seguida foi posta em votação. Decisão: 
reprovado, com abstenção da Débora. 2.6. Deliberação sobre quantitativo de vagas para 
Reintegração e Transferência Interna no Curso de Design (Ofício e Tabela anexados - 
página da UFPE com todas as informações sobre o Edital para 2025.1: 
https://www.ufpe.br/formas-de-ingresso/transferencia). Em atendimento ao Ofício 
Circular nº 16/2025 - PROGRAD, o colegiado decidiu que a Transferência Interna terá 5 
vagas para turno integral e 5 vagas para o turno noturno e a Reintegração terá 5 vagas para 
turno integral e 5 vagas para o turno noturno. Decisão: aprovado por unanimidade. E nada 
mais havendo a tratar foi encerrada a reunião às 18 horas, lavrando-se a presente ata, que 
segue assinada por mim e pela Coordenadora do Curso. 

 
José Pedro da Silva Filho 

Assistente em Administração 
SIAPE 2293238 

Daniella Rodrigues de Farias 
Coordenadora do Curso de Design-CAA 

SIAPE 1727351 
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